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Αθήνα, 15 Ιουνίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
Θέμα: «Άμεση αναγκαιότητα αναβάθμισης του δρόμου Ηράκλειο -
Αρκαλοχώρι» 
 

Με τις εργασίες στο νέο αεροδρόμιο Καστελλίου να εξελίσσονται, προκύπτει 

άμεση ανάγκη αναβάθμισης του δρόμου Ηράκλειο – Αρκαλοχώρι. Στο νέο 

συγκοινωνιακό χάρτη του νησιού ο εν λόγω δρόμος αναμένεται να καταστεί ο 

πλέον  πολυσύχναστος της Κρήτης, αφού θα δέχεται όλο τον μεταφορικό φόρτο 

από το Ηράκλειο προς το αεροδρόμιο μέσω Αρκαλοχωρίου και αντιστρόφως.  

Παράλληλα, στο μέλλον, από τον δρόμο Ηράκλειο – Αρκαλοχώρι αναμένεται να 

κατευθύνεται και το μεγαλύτερο μέρος των πολιτών του νησιού που θα 

μεταβαίνουν στο νέο αεροδρόμιο από το νοτιοανατολικό τμήμα του νησιού. 

Εάν στα ανωτέρω προστεθεί και η πρόσβαση των κατοίκων της Ιεράπετρας και 

άλλων περιοχών της Νοτιοανατολικής Κρήτης προς το Ηράκλειο που θα 

πραγματοποιείται από τον ίδιο δρόμο, όταν ολοκληρωθεί το τμήμα του Νότιου 

Οδικού Άξονα Κρήτης (ΝΟΑΚ) Βιάννος - Ιεράπετρα, η ανάγκη για την 

αναβάθμιση του παραπάνω έργου γίνεται επιτακτικότερη. 

 

Κατά τη διάρκεια της θητείας του ο κύριος Υπουργός δεν έχει κάνει καμία 

αναφορά στην αναγκαιότητα αναβάθμισης του συγκεκριμένου δρόμου που, σε 

μέρες και ώρες αιχμής ασφυκτιά από την μεγάλη κυκλοφορία των οχημάτων, 

πριν ακόμα από την ολοκλήρωση του νέου Αεροδρομίου Καστελλίου. 

Καθίσταται εμφανές ότι ο δρόμος Ηράκλειο – Αρκαλοχώρι χρήζει υποχρεωτικής 

αναβάθμισης ώστε να αποκτήσει τέσσερις λωρίδες και νησίδα ασφαλείας. Η 

αναγκαιότητα, δε, αυτή  ενισχύεται και από τον τραγικό απολογισμό των 

ατυχημάτων που λαμβάνουν χώρα κάθε χρόνο στο συγκεκριμένο τμήμα του 

οδικού άξονα του νησιού.  
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Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
1. Με ποιο τρόπο σχεδιάζει το Υπουργείο την συγκοινωνιακή 

αναβάθμιση του δρόμου Ηράκλειο - Αρκαλοχώρι;  

2. Προτίθεστε να ενταχθεί ο δρόμος Ηράκλειο Αρκαλοχώρι  ως τμήμα 
του ΒΟΑΚ και να προκηρυχθεί ως υποέργο ενός από τους τρεις εν 
εξελίξει διαγωνισμούς για την ολοκλήρωση του;  

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Μαμουλάκης Χάρης 
Βαρδάκης Σωκράτης 
Ηγουμενίδης Νίκος 

 




